中共白城市委主管主办

社长 王延军

白城日报社出版 总编辑 倪小玲 本期终审 刘 彤

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: 2020年5月6日 星期三 农历庚子年四月十四 第10974期









決農決盟

bcrbs0153@vip.163.com

教育精准扶贫『全覆盖

近年来,白城市认真贯彻落实教育扶贫政策,通过 提高资助标准、增加资助项目、补足教育短板等措施, 努力实现教育扶贫全覆盖。

帮孩子"拉齐"人生起跑线

洮北区平台镇民生村贫困户单连伟的院子里,政 府为他家盖的房子格外漂亮。比起住新房,更让单连伟 开心的是自己的孩子能够接受到良好的教育。

单连伟的妻子患有精神疾病,他既要养家又要照 顾妻子和两个上幼儿园的孩子,孩子们的学费对这个 家庭来说是一笔很大的开销。教育精准扶贫政策落实 以后,单连伟把孩子送到了平台镇中心校,学校不仅免 除了保教费,两个孩子每年还可以得到各项教育资助 近5000元,享受免校车费和学校救助等诸多政策。单 连伟说:"教育扶贫把家里最大的事情解决了。

为缓解贫困家庭适龄儿童上不起私立幼儿园的情 况,自2017年起,白城市就出台了相关文件,对就读于 公办幼儿园的建档立卡贫困学生免除保教费,每年约 惠及贫困幼儿750人次,免除金额约60万元。

打通义务教育"最后一公里"

邢小平出生在洮南市瓦房镇白塔村,全家仅靠父 亲打零工挣钱维持温饱。2016年末,邢小平所就读的 村小学合并到瓦房镇中心小学,学校与家之间10多公 里的路程成了邢小平上学路上最大的头疼事。邢小平 想继续上学,但是食宿费和校车费对于原本就挣扎在 温饱边缘的家庭来说无疑是雪上加霜。

在教育扶贫政策的帮助下,邢小平从小学三年级 便离开家到学校住宿,除了每年享受住宿生补助1000 元外,学校还免去了每月320元的食宿费,为她提供免 费的被褥、洗漱用品和书包文具。每周学校派专人接送 她上下学。在大家的帮助下,邢小平成绩也有了显著的 提高,去年顺利升入了瓦房镇中学。

为保障贫困家庭义务教育阶段适龄儿童、少年不 失学辍学,有学上、上得起学,白城市教育局在落实"两 免一补"的基础上,又新增了"免校车费",每年惠及学 生4500人次,免除各类费用约200万元。

确保上学路上"一个都不少"

大安市两家子镇同发村腰长发屯的王晗患先天性 髋关节脱臼,生活不能自理,由于父母均为智力残疾, 爷爷每天背着她上下学。2016年爷爷突然去世,王晗 便辍学在家。驻村书记联系大安市特殊教育学校,让孩 子入了学,不仅不收学费,衣食住也都免费,考虑到她 是重度肢体残疾,行动吃力,学校在楼梯扶手下又加了 一套较低的扶手专供她使用,为她安装了单独的座便。

入学三年,王晗不仅学习、住宿、吃饭、穿衣不花一 分钱,还获得了近一万元的资助。王晗学习非常努力, 被评为白城市自强不息好少年。

针对和王晗一样的建档立卡家庭中的特殊学生, 白城市在原有"两兔一补"的基础上,增加了每生每年 2000元生活补助,极大缓解了特殊群体的家庭实际困 难。此外,市教育局还成立了劝返工作队、送教上门工 作队,加大劝返力度,积极开展送教上门活动,并结合 学生实际情况制定"一人一策",开展针对性帮扶措施, 精准化开展帮扶。



青年强国 舍我其谁

●新华社记者 姜伟超

新时代青年,强调坚定理想信念,站稳人民 就怎样。 立场,练就过硬本领,投身强国伟业。这背 后是殷殷期待和切切盼望,青年人要领会, 更是生命质量的定义。李大钊等革命志士

要实践。 颅洒热血的奋斗;新中国巨大成就的背后, 想;马云、马化腾用创新告诉我们,青年是 有无数青年在实验室、办公室、车间通宵不 和时代牵手;最近对青年的响亮回答,写在 灭的灯火。站在历史新起点上,回望百年来 接鄂医护人员们摘下口罩的勒痕上,写在 的征程,正是无数青年激荡起改变历史的 杜富国们敢于牺牲的行动中。那些阳光灿 滚滚洪流,标注着一个个民族的史诗坐标。 烂的日子叫青春,那些不负青春的生命叫 青年是时代前行的先锋,肩上有责任,脚下 青年!

冲击神州大地,"90后""95后"成为闪耀群 祖国。把人生的意义嵌进时代的车轮,让生 体。那些父母眼中的孩子,用无畏、用智慧、 命的光辉闪耀在祖国最需要的地方,青年 用技术、用创造,正在成为社会的中坚。这 的生命才不负青春,青春的梦想才能灿烂 个时代到底离我们有多近?比你能想象的 绽放。 还要更近,因为你就是时代。

了无限可能。唯有在实践中锤炼、在探索 展,用青春灌溉祖国大地,在为人民服务中 中求知,才能在"自我燃烧"中实现"自 书写人生华章! 我构筑",站在奇迹的肩膀上缔造新的奇

五四青年节前夕,习近平总书记寄语 迹。青年是时代的镜子,你怎样,这个时代

什么是青年?这不仅是一个年龄问题, 用鲜血告诉我们,青年是一种信仰;钱学森 新中国缔造的前夜,有无数青年抛头 等科学家用行动告诉我们,青年是一种理

青年眼里滚烫的星河,是代代相传的 今年,一场突如其来的新冠肺炎疫情 薪火;青年心中大美的山川,是熠熠生辉的

时代的责任赋予青年,时代的光荣属 青年成就了时代,时代也给我们提供 于青年。让我们把五四精神的内涵不断扩

中国青年,加油!



鹤乡大地满目春

●本报记者 李晓明 摄影/报道

春回大地,生活向新。近日,在我市 各地,杏花、桃花竞相绽放,"五一"小长 假期间,市民纷纷走出家门踏青赏花, 拥抱温暖春天,享受美好生活。

图①杏花迎春。 图②洮南市北部万亩杏林,杏花竞

图③阳光广场休闲赏花的市民。

图④街心广场晨练的人们。









市领导检查安全生产工作

安全生产工作进行检查。

张洪军先后深入到中石油白城销售分公司白务。 城油库、中国石油运输有限公司吉林分公司白城配 送中心,每到一处,张洪军都详细听取安全生产工 作情况汇报。他强调,各部门和企业要高度重视安 全生产工作,深入细致开展好隐患排查整治,确保 责任到位、制度到位、措施到位、监管到位,坚决防 范各类事故发生。

在市公安局业务技术用房项目工地,张洪军 详细了解项目建设进展及安全防护措施落实等情 援支队相关负责同志陪同检查。

本报讯(记者张赫)近日,市委常委、常务副市 况。他指出,要牢固树立安全生产意识,严格落 长张洪军深入我市部分企业和项目建设工地,对 实安全生产责任制,加强日常监管,坚决规范施 工,在确保安全的情况下,保质保量完成建设任

> 在吉林百琦药业有限公司,张洪军深入生产 车间,对生产岗位劳动保护及安全生产防范措施 进行认真检查。他指出,企业要切实担起主体责 任,高标准、高规格做好安全生产工作,进一步强 化科研攻关、产品开发和质量管理,不断推动企业 发展壮大。

市应急管理局、住建局、交通运输局、消防救

本报讯(记者汪伦 苗金明)4月 30日,由市商务局主办、白城市之窗 网络科技有限公司承办的白城市 2020"惠万众消费"促销月暨建材联 盟5·1春季家装节活动在市商务局启

本次活动创新突破,率先启用建 材行业聚合营销预售平台,以"实体+ 互联网"的全新模式开展,具有筹备精 良、规模庞大、品牌众多、模式新颖等 特色,精选了市区内建材品牌商户20 家,限上商贸企业14家参与活动。

据悉,活动起止时间为5月1日 至6月10日,将通过行业资源联动、 全民营销互动、全矩阵媒体平台推动 等形式,以加强商贸流通、带动理性消 费为基点,为市民提供集中、便捷的线 上消费环境,丰富市民物质和文化生 活,促进商贸流通业良性发展。

促销月春至 季家装节活动

让青春在瀚海大地上绽放

-共青团白城市委2019年工作综述

●白团宣

青春不负新时代,奋斗担当绽光彩!

2019年,在市委、市政府和团省委的正确领导下, 全市各级团组织忠诚履行党的助手和后备军的职责, 牢牢把握共青团"三个根本性问题",不断提升工作科 学化水平,勇担使命,改革创新,团结带领全市广大团 员青年为推动白城全面振兴全方位振兴注入青春力 量,全市共青团各项事业得到全面发展。

思想引领 坚定信仰中凝聚青春共识

始终不渝强化青少年思想政治引领。深入开展"青 年大学习"行动,筑牢"青思想"。共青团白城市委狠抓 青少年思想政治引领这一首要政治任务,以习近平新 时代中国特色社会主义思想指引,广泛开展"青年大学 习"行动,全市开展集中性专题学习、主题团队日等活 动8000余场,在全市团员青年中掀起大学习热潮。持 续推动主题教育实践活动,彰显"青希望"。围绕五四运 动100周年、新中国成立70周年等重要时间节点,针 对不同青年群体不同特点和需求,广泛开展"青春心向 党 建功新时代""争做新时代好队员"等系列主题教育

活动,激励和引领团员青年大力弘扬以爱国主义为核 代"为主题的服务春运志愿活动,300余名青年志愿者 心的伟大民族精神。特别是在全省青少年"进入新时 在火车站、客运站等客流量较大的场所,为春运旅客提 代 改革开新篇"爱国主义读书教育活动中,团市委荣 供便民利民志愿服务900余小时。开展"学雷锋 暖白 获全省组织优秀奖。不断强化榜样引领作用,选树"青 城""弘扬志愿精神 共建和谐社会"等主题志愿服务, 榜样"。大力选树、宣传一批"白城好青年""白城青年工 青年志愿者先后参与无偿献血、环境清理、敬老护小 匠""白城三十佳"等优秀典型,通过"新时代·白城青年 等系列志愿服务行动。有力维护青少年权益。联合 青春成长正能量,"新时代·白城青年说"活动荣获全省 团组织优秀项目奖。全面推进网上共青团建设,凝聚"青 力量"。依托微信、微博、抖音等平台,创作青少年网络宣 传作品,用青少年喜闻乐见的形式增强引领实效。举办 "我和我的祖国"全市青少年微视频创意大赛,宣传祖国 的繁荣发展和家乡白城的巨大变化,《平台有好"菜"》 《十八岁的追寻》等一批青少年原创优秀微视频作品脱

青年主体 竭诚服务青少年成长成才

始终不渝坚持以服务青少年成长发展为工作着力 点。深化青年志愿服务。开展以"青春志愿行奉献新时 心理健康辅导站建设,

说"等品牌活动载体,大力宣传青少年身边的榜样,注入 21家相关部门建立全市青年工作联席会议制度,全 力推动《吉林省中长期青年发展规划(2018-2025 年)》实施工作。在服务青少年健康成长上,组织开 展自护教育、中高考减压等服务活动20余场。扎实 开展关爱农村留守儿童工作,实施"情暖童心"心理 健康成长服务项目,真正将温暖送到青少年的心坎 上,努力成为青少年遇到困难时想得起、找得到、靠 得住的力量。丰富青少年文化活动。大力推进青少年综 合服务平台等团属阵地建设,拓展"四点半"课堂服务 功能,在原有青少年国学、书法、围棋等课堂基础上,全 新推出青少年体能、篮球、羽毛球等体育课堂。截至目 前,白城市青少年综合服务平台共开展公益课堂活动 300余场,服务青少年6000余人次。不断加强青少年 (下转四版)

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗